G6 La relation de service

Partie 4 (G6S4) : Le calcul des coûts


G6S4chap2  Les méthodes de calcul Exercices
	EXERCICE 1
	
	
	

	Véhicule : ensemble articulé de 40 tonnes, chargement moyen : 25 tonnes, 

	 vitesse moyenne : 70 km/j, immobilisation : 6 H, temps de travail journalier : 9 H

	coefficient de kilomètres en charge : 90 %, voyage d'une longueur de 600 km

	
	
	
	

	données de l'entreprise
	
	
	

	chargement
	25
	
	

	coeff Km en charge
	90%
	Terme kilométrique
	0,535

	vitesse moyenne
	70
	Cout horaire
	19,04

	durée immobilisation
	6
	Terme journalier
	155,69

	H travail sur 1 journée
	9
	
	

	voyage en km
	600
	mètres plancher chargés
	9,8


Question : Calculez le cout de revient total, à la tonne et au mètre plancher
	EXERCICE 2 : cout d'une tournée
	
	
	

	1) Les conditions d’exploitation
	
	
	

	Longueur totale en km : 
	
	152
	km

	Vitesse sur route (hors arrêts)
	
	70
	km/H

	Coût  horaire (conduite et arrêt en €/H)
	42,00 
	€

	Coût variable par kilomètre
	
	0,45
	€

	Temps fixe arrêt
	
	8
	mn par client

	Temps de déchargement chez le client
	
	15
	mn par tonne

	Temps chargement (quai de messagerie)
	12
	mn par tonne

	Chargement total 
	
	12
	tonnes

	nombre de clients
	
	5
	


	Pondération par la somme des distances
	
	
	......................
	cout total

	client
	Tonnes
	Km/dépôt
	Coefficient
	coût par client
	

	Miélan
	2,9
	34
	17,35%
	.......................


	

	Masseube
	3,8
	59
	30,10%
	......................


	

	Castelnau
	1
	46
	23,47%
	......................


	

	Lannemazan
	1,4
	36
	18,37%
	........................


	

	Bagnères
	2,9
	21
	10,71%
	....................


	

	TOTAL
	12
	196
	100
	...................


	


Question : Calculez le cout de revient affecté à chaque client

